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ВИВЧЕННЯ РОЛІ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ЯК СОЦІАЛЬНОГО 

ФЕНОМЕНУ 

Котова О. В., Медвідь А. І. 

Мелітопольський державний педагогічний університет ім. Б. Хмельницького 

 

Анотація. В статті наведені результати вивчення ставлення студентів 

Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана 

Хмельницького (МДПУ ім. Б. Хмельницького) до активної фізкультурної 

діяльності як соціального феномену суспільства. 

Вступ. «Здорове суспільство» ‒ це те суспільство, де мінімальний рівень 

«соціальних хвороб». Досить широкий спектр захворювань у студентів, які 

можна пояснити девіантною поведінкою, не розумінням ролі фізичної культури 

в період інтенсивної навчальної праці. Фізична культура виступає як 

соціокультурний шар практики, спрямованої на освоєння природних сил 

студентів і опосередкованих їх культурним ставленням до своїх фізичних 

можливостей [1,с.112; 2,с.109; 3,с.141]. 

Мета дослідження. Вивчення ставлення студентів Мелітопольського 

державного педагогічного університету імені Б. Хмельницького до активної 

фізкультурної діяльності як соціального феномену суспільства. 

Завдання дослідження: дослідити стан здоров’я студентів; вивчити 

інтереси і потреби  в області фізкультури і спорту. 
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Методи дослідження. Аналіз літературних джерел, медичних довідок, 

анкетування та опитування студентів МДПУ ім. Б. Хмельницького. 

Результати та їх обговорення. Аналіз медичних довідок та довідок 

лікарсько-консультаційних комісій студентів І курсів МДПУ ім. Б. 

Хмельницького показав, що з 2016 по 2018 рр. число хворих студентів 

збільшилось з 6% до 7,5 %. Захворювання в процентному відношенні: 

захворювання серцево-судинної системи захворювання серцево-судинної 

системи 49%; захворювання внутрішніх органів (дихальна система, сечостатева 

система, ендокринна система, система травлення) – 24%; захворювання та 

травми опорно-рухового апарату – 17%; захворювання центральної нервової 

системи та органів зору – 10%. Таким чином, дана статистика вказує на 

важливість проведених досліджень для визначення ставлення студентів до 

активної фізкультурної діяльності з метою підтримки, як власного здоров’я, так 

і соціального [9,с.284-288]. 

Вивчення ставлення студентів до фізичної культури і спорту як 

фактору, що впливає на соціальне здоров’я. Проведене анкетування показало, 

що 76% юнаків і 63% дівчат позитивно ставляться до фізичної культури. 42% 

юнаків і 38% дівчат отримали знання про роль фізичної активності в сім’ї до 

вступу в університет. На наш погляд, знання повинні виходити не тільки від 

родичів, студенти повинні отримувати інформацію і від викладачів навчальних 

закладів, як середніх, так і вищих. Теоретичні знання про роль фізичної 

культури в комплексі необхідні для виховання патріотизму, підтримки 

соціального та фізичного здоров’я молоді, дивлячись на приклад гідних людей, 

на їх результати в спорті, активну діяльність, цікаве життя, що має високий 

сенс, з’являється бажання наслідувати їх приклад. В даний час, молодь має 

досить низьку мотивацію до активної фізкультурної та громадської діяльності, 

спрямованої на підтримку як власного здоров’я, так і соціального [6,с.180; 

8,с.30; 10,с.108]. Сучасна учнівська молодь може просиджувати цілодобово за 

комп’ютером, заробляти уявні досягнення, витрачаючи на них життя, замість 
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того, щоб чогось досягти в житті. Хтось вважає за краще вживати алкоголь або 

палити цигарки в компанії подібних друзів, замість того щоб звернути увагу на 

власне здоров’я, на можливі цікаві справи і заняття. Багато студентів 

мотивують свою пасивність до активної фізкультурної діяльності 

матеріальними статками, але при цьому знаходяться кошти на алкоголь і 

цигарки. 

Більшість респондентів (88%) вважають, що для занять фізкультурою і 

спортом необхідно будувати нові фізкультурні комплекси доступніші для 

населення, в тому числі і для студентів, що може привернути студентську 

молодь до даного виду спортивно-оздоровчої  діяльності.  

Вивчення ставлення студентів до фізичної культури як до чинника, що 

впливає на власне здоров’я. Оцінка проводилася за п’ятибальною системою. Всі 

студенти основного відділення вважають, що заняття фізичними вправами 

позитивно впливають на стан здоров’я. Цікаво, що юнаки оцінили дане 

відношення на п’ять балів, а дівчата тільки на чотири. 

На нашу думку різниця визначається тим, наскільки, студенти розуміють 

сенс понять «здоров’я» та «фізична підготовка». В даному випадку юнаки 

вказують на значимість фізичного навантаження для спортивних тренувань і 

для підтримки здоров’я, а дівчата вважають, що можна бути здоровим, не 

вдаючись до регулярних занять фізичними вправами. Більшість студентів (82%) 

вважають, що 2 години на тиждень заняття фізичними вправами достатні для 

підтримки здоров’я, 18% респондентів вважають, що необхідно збільшити 

кількість занять, тобто потрібно займатися додатково, самостійно. 

Цікаво, що не всі вважають, що виконання контрольних нормативів може 

поліпшити фізичну підготовку. Студенти оздоровчого відділення (37%) 

сумнівалися з відповіддю, тому що більшою мірою їх цікавило питання 

відновлення стану здоров’я. Тим не менше, більшість студентів (63%) вважає, 

що планомірна підготовка до здачі контрольних нормативів дозволить 

поліпшити фізичні якості. 
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Висновки. В цілому, анкетування показало, що думка респондентів про 

значимість фізичної культури неоднозначна, студенти спеціальної медичної 

групи вважають, що їх мало цікавить підвищення спортивних показників, тому 

що це не покращує стан здоров’я. На їхню думку, здача контрольних 

нормативів не повинна бути критерієм стану здоров’я. Певна група 

респондентів за своїми фізичними даними не може показати високі результати, 

але при цьому, бажає поліпшити стан здоров’я. Таким чином, дана категорія 

студентів має досить високу мотивацію до занять фізичними вправами, але без 

здачі контрольних нормативів. Крім того, більше половини студентів вважають, 

що заняття фізичною культурою в університеті ‒ хороша ідея, але при цьому 

насторожує той факт, що відчувається невпевненість певної групи студентів в 

можливих невдачах при виконанні фізичних вправ, що може тим чи іншим 

чином відбитися на їх самооцінці. 

Таким чином, в ході дослідження виявлено, що студенти потребують 

заняттях з фізичної культури, але девіантне в поведінці, неправильне розуміння 

ролі фізичної активності знижує мотиваційну складову до даного роду 

діяльності. У зв’язку зі сформованою ситуацією необхідно проводити всебічні 

заходи, спрямовані на профілактику здоров’я і зниження рівня девіантної 

поведінки студентів, з метою залучення молоді до здорового способу життя, до 

активної і творчої та соціальної життєдіяльності [4,с.368; 5,с.433; 7,с.226]. 
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ВИКОРИСТАННЯ ДИТЯЧОГО ФІТНЕСУ ДЛЯ ВДОСКОНАЛЕННЯ 

ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВЛЕНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

Кундис О. В. 

Вінницький державний педагогічний університет імені М. Коцюбинського 

 

Анотація. У статті дано визначення дитячому фітнесу. Виокремлено 

найбільш вагомі заняття, в порядку їхньої популярності. Проаналізовано 

перевагу дитячого фітнесу перед спортивними секціями. 

Вступ. На сучасному етапі розвитку пріоритетними напрямками є освіта і 

зміцнення здоров'я населення. Протягом останнього десятиліття має місце 

незадоволеність традиційними заняттями фізичною культурою в 

загальноосвітніх установах значної частини дітей. Це позначається на втраті 

інтересу до них, а також на зниженні рівня їх фізичної підготовленості та стану 

здоров'я [6]. Одним із шляхів вирішення цієї проблеми є розвиток дитячого 

фітнесу та впровадження його технологій в систему фізкультурної освіти дітей 

шкільного віку. Науковим дослідженням в області фітнесу останнім часом 

стало надаватися велике значення, деякі аспекти його теоретичного 

обґрунтування можна зустріти в роботах окремих авторів [2,5,7]. 


